

# Protokoll StuPa

StuPa der Deutschen Sporthochschule Köln  
Am Sportpark Müngersdorf 6  
Institutsgebäude III  
50933 Köln



## 16. Sitzung des StuPas am 03.03.2021

18:00 Uhr, Webex

Ort: WebEx	Köln	Raum: Webex	
Sitzungsleiter*in:	Lorenz Starkloff Fynn Janne Nickels	Beginn: 18:10 Uhr	
Protokollführer*in:	Felix Vonderbank	Ende: 20:22 Uhr	
<b>Teilnehmer: (12/21)</b>	<b>Studentisches Engagement:</b> Fynn Janne Nickels Esther Meuser Lukas Baulig Hendrik Bochow Theresa Lehnert Oliver Riedel (6)  <b>Campus:grün Spoho Köln:</b> Leo Töpper Lorenz Starkloff David Kolkenbrock Lars Pieper Lorenz Fiege (5)	<b>Bunte Liste:</b> Felix Vonderbank (1)	<b>Beratende Mitglieder:</b> Max Böhm  <b>Gäste:</b> Pia Schmidt  Franziska Mühler  Anne Schnell  Davids Tochter
<b>Entschuldigt: (-/21)</b>			
<b>Unentschuldigt: (-/21)</b>			

StuPa der Deutschen Sporthochschule Köln  
Am Sportpark Müngersdorf 6  
Institutsgebäude III  
50933 Köln



## Tagesordnung

Top 1: KStW Rat

Top 2: AStA Besetzung (*In Berichtspunkten behandelt*)

Top 3: studentische Wahlen (*In Berichtspunkten behandelt*)

Top 4: Satzung der Studierendenschaft



## 1. Begrüßung und Protokollvergabe

- ❖ Janne, Lorenz und Esther eröffnen die Sitzung um 18:10 Uhr
- ❖ Felix erklärt sich bereit das Protokoll zu führen

## 2. Berichte und Informationen

- **AStA Vorsitz**
  - ❖ Kassenwart AStA (Ray) hört auf
    - Muss neu ausgeschrieben werden
    - AStA und BSoFa
  - ❖ VPN-Zugang für AStA
  - ❖ Gespräch mit Kleinert
    - Partizipation Studierender bei Entscheidungen
    - Vertretungen Rektoratssitzungen
    - Studentischer Prorektor
  - ❖ AStA- Homepage
    - Diese Woche finilisiert
    - Alte Homepage offline
  - ❖ AStA-Einwurf
    - Im Januar letzten Einwurf der Reihe gehabt
    - Sehr gute Beteiligung und positives Feedback bekommen
    - Wird im nächsten Semester fortgeführt; Planungen angelaufen -> Wahltermin:
      - 07.-18. Juni 2021



- AStA muss öffentlich machen
- Wahlausschuss mit Hochschule im Austausch über Termin der anderen Wahlen
- ❖ Kooperation Tafel
  - Lieferrouten mit dem Fahrrad - Ehrenamt bewerben
- ❖ AG für Unterstützung für ET
  - Mehrheitlich dagegen entschieden, Aussetzung zu fordern
  - Eruiert Möglichkeiten betroffene Studis zu unterstützen
- ❖ AStA-Geschäftsordnung
  - Auf Homepage einsehbar
- ❖ Rechtsberatung
  - Maik spricht mit AStA UzK und eruiert weitere Möglichkeiten
- ❖ Vorbereitungen für online EW laufen
- ❖ Klausurenphase
  - Mehrfach Präsenz kritisiert
  - darauf gedrängt, alternative Lösungen zu ermöglichen
  - Liste auf Spoho-Seite
  - Dennoch viele Präsenzklausuren
- ❖ Einschreibeordnung
  - Umlaufverfahren Senat
  - AStA darf zu zusätzlichen Zwecken Emails an Studierende verschicken
- ❖ Nachhaltigkeit



- Malte und Luisa Hauptfokus auf Green Office
- ❖ AGs
  - Spanisch AG aufgrund hoher Nachfrage auch in Semesterferien
  - Steve plant SoSe AGs
- ❖ Nachhaltigkeitskommission wurde besetzt
- Lorenz
  - ❖ Covid-19 Infektion in Prüfung
    - Quarantäne für ca. 30 Studis -> Präsenz Klausuren nicht möglich gewesen

### 3. KStW Rat

- Anne Schnell
  - ❖ Aufgrund Referendariats würde sie ihren Platz im Rat des Kölner Studierendenwerks aufgeben, wenn sich jemand findet
  - ❖ Lars Pieper erklärt sich bereit
  - ❖ Abstimmung ob Lars den Ratsplatz bekommt
    - Ja: 9 Nein: - Enthaltung: 2
  - ❖ Lars nimmt Wahl an
- Janne muss die Sitzung verlassen; Theresa Lehnert tritt der Sitzung bei

### 4. Genehmigung der Tagesordnung und der Protokolle der letzten Sitzung(en)

- Protokolle genehmigt



- **Tagesordnung angenommen**

## 5. Satzung der Studierendenschaft

- **Änderungen wurden per E-Mail geschickt**
- **Änderungsantrag von Lorenz**

- ❖ **Über Chat kommuniziert**

**Satzung der Studierendenschaft  
III. Allgemeiner Studierendenausschuss (AStA)  
§10 Rechte und Verpflichtungen**

**Alt:** (3) An den StuPa Sitzungen nimmt mindestens ein AStA-Mitglied teil.

**Neu:** (3) Die AStA-Mitglieder sind verpflichtet, an den Sitzungen des StuPa teilzunehmen. Sie haben das Recht, an den Ausschusssitzungen teilzunehmen, und sie müssen gehört werden, sofern über Angelegenheiten verhandelt wird, die in ihren Aufgabenbereich fallen. Sie sind auf Verlangen eines Ausschusses bei dessen Sitzung zur Anwesenheit verpflichtet. Diese Sitzungen zählen nicht als Arbeitszeit.

- ❖ **Esther widerspricht dem Wort „verpflichtet“ und öffnet kontroverse Diskussion**

- **Lorenz Fiege tritt Sitzung bei (19:05Uhr)**

- ❖ **Einwand, dass AStA Referate eigentlich vierteljährig eingeladen werden sollten um zu berichten**

- **Nie passiert**

- ❖ **AStA Vorsitz Max befürwortet Antrag**

- **Kontrolle des AStA durch StuPa nicht vorhanden**
- **Ausrichtung des AStAs durch StuPa nicht vorhanden**
- **Austausch AStA und StuPa nicht wirklich vorhanden**

# Protokoll StuPa

StuPa der Deutschen Sporthochschule Köln  
Am Sportpark Müngersdorf 6  
Institutsgebäude III  
50933 Köln



- **AStA weiß nicht was im StuPa geht und StuPa nicht was im AStA geht**
  - Ausnahme von Dingen die Max berichtet
- **Einzige Möglichkeit ist die Referenten in die Sitzung zu holen**
  - **Notwendigkeit Beispiel: Diskussion die AStA Referenten im StuPa zu bezahlen ist nicht wirklich möglich, weil Finanz-Referent\*in nicht anwesend**
- **Aussage: Liegt im Verantwortungsbereich der Referent\*innen, Parlamentarier\*innen, Kommissionsmitgliedern,... an Sitzungen teilzunehmen**
- ❖ **Lorenz: Wahlamtscharakter des Referatsjobs betonen**
  - **Asten anderer Unis verdienen weit weniger**
  - **AStA eher Ehrenamt als Job**
- ❖ **Hendrik: Gefahr AStA Referate weniger attraktiv zu machen**
- ❖ **Lukas Baulig: Zwiegespalten**
  - **StuPa diskutiert Stunden um Referate zu definieren und kümmert sich im Anschluss gar nicht**
  - **Hat Bauchschmerzen es verpflichtend zu machen**
  - **Bezahlung und Verpflichtung nicht gut, besserer Austausch wünschenswert**
- ❖ **Max: Ähnliche Vorgaben bestehen bereits**
  - **Erstsemester Referat muss in der Ersti-Woche anwesend sein**
- ❖ **Konsens: Änderung muss her, aber anders formuliert als von Lorenz vorgeschlagen**



- ❖ **Änderungsvorschlag:**  
„(3) Die AStA-Mitglieder sind dazu angehalten, an den Sitzungen des StuPa teilzunehmen, wenn dort Themen besprochen werden, die für ihr Amt relevant sind. Die Relevanz muss vor jeder Sitzung bei dem StuPa- oder AStA-Vorsitz erfragt werden. Sie haben das Recht, an den Ausschusssitzungen teilzunehmen, und sie müssen gehört werden, sofern über Angelegenheiten verhandelt wird, die in ihren Aufgabenbereich fallen. Sie sind auf Verlangen eines Ausschusses bei dessen Sitzung zur Anwesenheit verpflichtet. Diese Sitzungen zählen nicht als Arbeitszeit.“
- ❖ **Lorenz zieht seinen Änderungsantrag zurück**
- ❖ **Abstimmung im Chat zur Aufnahme des neuen Änderungsvorschlags**
  - **9 Angenommen und 2 Enthaltungen**
- **Abstimmung der neuen Satzung der Studierendenschaft, geändert von Franziska Mühler mit Einbezug des gerade beschlossenen Änderungsantrags**
  - ❖ **9 Angenommen und 2 Enthaltungen**

## 6. Sonstiges

-

*Lorenz Starkloff bedankt sich bei den Gästen und Mitgliedern und schließt die Sitzung um 20:22 Uhr.*

Dieses Protokoll wurde auf der 1. Sitzung des StuPas am 28.07.2021 von den Mitgliedern verabschiedet.